Воспитание патриотической личности на уроке и во внеурочное время

Все может родная земля: и напоить из своих светлых родников, и накормить своим хлебом, и удивить красотой цветущих садов, вот одного она только не может – защитить себя, и сделать это должен тот, кто пьет ее воду, ест ее хлеб и любуется ее красотой.
А.В. Суворов.
1. Воспитание патриотической личности на уроке 

         Важной задачей воспитания подрастающего поколения было и остаётся воспитание патриотизма и гражданственности, так как именно в этом основа жизнеспособности любого общества и государства, преемственности поколений.


Патриотизм  — осознание свой исторической, культурной, национальной и духовной принадлежности к Родине. 


 Не секрет, что современные подростки, выросшие в непростых условиях рыночной экономики, не знают сколько лет городу или селу, в котором живут, и откуда пошло его название, не могут назвать ни одного известного человека, с чьим именем связана история города или села, и за что награжден пожилой сосед по площадке боевым орденом, который он надевает в День Победы. Забвение нравственных принципов, складывающихся веками, привело к моральной деградации нашего общества.
       В младших классах у детей закладываются основные моральные ценности, нормы поведения, начинается формирование личности, осознающей себя как часть общества и гражданином своего Отечества, развиваются коммуникативные способности ребенка. Решение одной из главных задач начального образования – развитие творческого потенциала младшего школьника – помогает сформировать личность, способную внести свой вклад в жизнь страны.
       В начальной школе воспитание патриотической личности в большей или меньшей степени реализуется на каждом уроке
Особая роль в формировании у учащихся высоких патриотических чувств принадлежит урокам чтения.

Учебник «Литературное чтение» авторы Л.Ф. Климанова, М.В.,  В.Г. Горецкий, Голованова, содержит богатый материал для воспитания у детей патриотических чувств. Изучая произведения устного народного творчества — сказки, песни, былины — дети открывают весь цельный облик народа, внутренний и внешний, с прошлым, настоящим и с будущим. Дети с удовольствием читают былины о русских богатырях. На примере Ильи Муромца, Добрыни Никитича, Алеши Поповича учитель должен заложить в сердца детей гордость за русских героев, умевших в трудную минуту защитить свое Отечество и Родину — малый или большой город, село или деревню.

Тему защиты Отечества важно продолжать и на уроках внеклассного чтения. Чтение произведений о подвигах советских людей в суровые годы Великой Отечественной войны позволяет расширить представления младших школьников о том, какие качества нужны человеку, чтобы выполнить священный долг защитника Отечества.

Переживая вместе с героями их страдания, надежды, радости, являясь свидетелями достижения большой цели, которую они ставят перед собой, учащиеся как бы проходят путь мужества, воли, горячей любви к Отечеству, осознавая ответственность за его судьбу, и это, несомненно, способствует развитию в них чувства патриотизма.

Большие возможности в реализации задач патриотического воспитания школьников заложены в содержании учебников по русскому языку.

Тексты упражнений знакомят учащихся с выдающимися людьми земли русской, расширяют географические познания детей, рассказывают о богатстве недр страны полезными ископаемыми.

Изучая грамматику, дети получают сведения о происхождении разных вещей, которыми пользуются, узнают о происхождении географических названий.

Неоценимым средством военно-патриотического воспитания школьников является работа по развитию  речи. Эта работа способствует формированию у учащихся обобщенного представления о патриотизме российского народа, учит любить и уважать защитников Отечества, формирует искреннее желание сохранить светлую память о погибших, защищавших Родину от ее врагов. При работе над содержанием текстов для изложения о подвигах советских людей в годы Великой Отечественной войны учащимся раскрывается становление личности героя, ситуация подвига, его общественная значимость: народ отстоял честь и свободу Родины. И надо уважать и чтить светлую память погибших за Родину. Ведь память юного сердца — это дань уважения живым и мертвым. Ради мира на земле не должна оскудеть память наших учеников. Мы за это в ответе.

Привить любовь к своей Родине, ответственность перед ней предполагает и курс А. А. Плешакова «Окружающий мир». К числу важнейших задач курса относятся воспитание любви к своему городу (селу), к своей Родине.  В программе 4 класса заложена идея изучения  исторических сведений, которая ориентирована на развитие у ребенка интереса к прошлому страны, формирование потребности в получении и расширении исторических знаний. 

Воспитывать учащихся необходимо  на традициях русской культуры и искусства. Уроки трудового обучения и ИЗО расширяют знания учащихся о русском народно-прикладном искусстве. Учащиеся знакомятся с изделиями народных мастеров Хохломы, Жостова, Дымкова, Филимонова и др.

2. Воспитание патриотической личности во внеурочное время

           Реализация патриотического воспитания осуществляется  и через внеклассные мероприятия, на которых ученики знакомятся с историей государственной символики страны, города, области. Организуются встречи с ветеранами войны и труда. 

Учителями нашей школы  разработана система мероприятий, по данному направлению, которая проводится с детьми в течение года:

1. Привить у учащихся любовь к Отечеству можно только через любовь к своей малой Родине. Для  того, чтобы каждый ребенок любил, ценил и гордился своей Родиной проводим:

Беседы:
«Вот моя деревня…»

«Дела давно минувших дней»

Экскурсии:
а) «В гости к Доктору Айболиту» - в медпункт; 
б) « Где живут книжки?» - в библиотеку; 
Конкурсы:

а) на лучшего знатока д. Хорошево
 «Аллея добрых дел»:
а) Изготовление кормушек для птиц
б) Участие в операции «Чистый двор»

       2.   Воспитание чувства любви к своему Отечеству невозможно без воспитания любви к природе.


Эта работа начинается с прогулок, экскурсий, походов в ближайшее природное окружение. Наблюдая за природой ребенок развивается, учится сопереживать.  Ищет ответ на вопрос, как лучше поступить, чтобы сохранить природу, не повредить ей. 

3.  Сегодня, важно сохранять и воспитывать в подрастающем поколении историко-патриотические традиции на лучших духовно-нравственных примерах. Огромным воспитательным потенциалом в этой связи обладает история борьбы народа с немецко-фашистскими захватчиками в период Великой Отечественной войны 1941-1945 г.г. Дети многое узнают из встреч с ВОВ, на экскурсиях к памятным местам, в музеи, из учебной и художественной литературы:

 а) 3 марта – день освобождения г. Ржева
Встреча с участниками ВОВ.

Встреча с родными участников ВОВ.

б) «Свидетельства Великой Отечественной войны»
Экскурсия к братским захоронениям с/п «Хорошево» (возложение цветов).

 Оформление стенда по впечатлениям от экскурсии, где помещаются детские рисунки, сочинения, аппликации и другие поделки.

Создание книжной полки «Мир победит войну». (Чтение книг о тех, кто защищал Родину).
Неделя  памяти «Бессмертие подвига»:

- операция «Радость – людям»;

- выставка рисунков и поделок «Эхо войны»;

- «Связь поколений» - концерт в честь Дня Победы, на который приглашаются ветераны и участники ВОВ.

Задача патриотического воспитания подрастающего поколения сегодня в числе приоритетных. Но одно дело заявить о ней во всеуслышание и совсем другое – осмыслить ее и предпринять конкретные шаги.
